

**SVEUČILIŠTE U SPLITU
FILOZOFSKI FAKULTET**

Odsjek za sociologiju

Predmet: ***Suvremene metodološke paradigme u sociologiji 2***

Akademski god. 2006/07.

Studentica: Ančić Marijana

**« ISTRAŽIVAČKA POSTMODERNA U SOCIOLOGIJI «
(metodološki esej)**

*recenzentice: prof.dr. Anči Leburić (Filozofski fakultet u Splitu)
Zorana Šuljug, asistentica (Filozofski fakultet u Splitu)*

*Esej je recenziran 10.09.2007. i postavljen na službenoj web stranici
Odsjeka za sociologiju Filozofskoga fakulteta u Splitu
(www.ffst.hr/dokumenti/izdavastvo/studentski/sociologija/index.htm)*

Razdoblje postmodernosti donosi mnoge promjene, pa se u skladu sa tim mijenja i sam proces i način istraživanja, te istraživački pristupi i metode prikupljanja podataka.

Postmodernost karakterizira višestruko konstruirana realnost i mnogostruki, fragmentirani identiteti. Istina je također dekonstruirana, kao i značenje i samo znanje. Ne postoji apsolutna istina, niti apsolutno značenje, već je najbitnija interpretacija značenja od strane pojedinaca kroz njihove međusobne interakcije.

Samo istraživanje, u skladu sa vremenom postmoderne, poprima osnovne karakteristike razdoblja. Istraživanja su češće maloga opsega, sa naglaskom na lokalno ili čak i na marginalno, ali i sa naglaskom na dubinu i bogatstvo podataka. Podaci koji se na taj način prikupljaju su deskriptivni i subjektivni. Ovo zatim za sobom povlači i promijenjen odnos istraživača i sudionika. Od strogo objektivnoga položaja istraživača u razdoblju modernosti, do intersubjektivnoga, prijateljskoga i bliskoga međusobnoga odnosa. Taj se odnos ponekad toliko isprepliće, a važnost sudionikovih interpretacija dobiva veći značaj, da možemo o sudioniku u nekim istraživanjima govoriti kao i o su-autoru.

Istraživačku postmodernu karakterizira i nemogućnost preciznih predviđanja, jer istraživanja gube prijašnju longitudinalnost i postaju više objašnjavajuća i otkrivajuća. Ovakav razvoj istraživačkog procesa polako, ali sigurno otvara veće mogućnosti primjene kvalitativnih istraživanja.

Koliko god nam razdoblje postmodernosti izgleda konfuzno, nejasno i ponekad čak i beznačajno zbog naglašavanja dekonstrukcije značenja, jezika i istine, mišljenja sam da sloboda koju sa sobom donosi briše sve te nedostatke. I ta je sloboda izražavanja, razumijevanja i interpretacije vidljiva u postmodernim istraživanjima. Bitno je skrenuti pažnju na probleme u društvu, prezentirati ih širokoj javnosti i njima prepustiti ili otvoriti mogućnosti slobodnijega shvaćanja i djelovanja.